
 

令和２年４月教育委員会会議（臨時会）会議録 

１ 日 時  令和２年４月１日（水）午後２時～午後２時４５分 

２ 場 所  教育センター 第１研修室 

３ 出席者［教育長］大岩幹夫 

［委 員］中川奈緒美(教育長職務代理者)、清水国明、吉本理 

     宮本陽子 

     ［事務局］千葉裕之教育総務部長、出居正之学校教育部長、市川雅美教

育総務部次長、関根祐一学校教育部次長兼学校教育課長、糟

谷苗美教育総務課長 

     ［書 記］武政直行教育総務課主査、名雪晋祐教育総務課主査 

４ 会議の傍聴者  なし 

５ 開 会     寺本委員は所用により欠席。 

開会に先立ち、千葉教育総務部長から、令和２年３月２７日開催の所沢   

市議会第１回定例会最終日において、市長より教育長及び教育委員会委員の任

命を求める議案が提出され、議会の同意があり、４月１日付けで藤本市長より

大岩幹夫氏が教育長として、宮本陽子氏及び吉本理氏が教育委員会委員として

任命された旨の報告がなされた。あわせて、教育長任命にかかる市議会の同意

にあたっては、大岩教育長が議場にて所信表明を行った旨も報告された。 

※大岩教育長、及び各委員より挨拶。 

(大岩教育長) 

ただ今から、教育委員会会議４月臨時会を開催いたします。 

本日の議案はございませんが、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」 

 第１３条第２項の規定により、教育長職務代理者は教育長が指名することになっ

ております。教育長職務代理者として、中川委員を指名したいと思いますので、

よろしくお願いします。 

※中川教育長職務代理者より挨拶後、「所沢市教育委員会会議規則」第８条第

１項の規定に基づき、大岩教育長より議席の指定が行われた。 

 
 

  



 

 

６ 報告事項 

○令和元年度請願第３号「小学校卒業式への保護者参加に関する請願」について 

  糟谷教育総務課長より、以下のとおり説明がなされた。 

本請願の趣旨は、新型コロナウイルスの感染拡大防止の観点から、３月２５日

に予定されている市立小学校卒業式の参加者を、卒業生および教職員のみに限定

しているが、「卒業生保護者の参加を認めてほしい」というものである。 

  これに対し、新型コロナウイルスについては、その感染経路や治療法など未 

だ解明されていないことが多く、国から安全についての公表がなされていな

い現段階においては、感染拡大防止の措置の徹底を図り、卒業式の規模は極

力縮小して行う必要があることからの判断である旨の回答を行った。   

 本請願に関しては、３月１６日の請願受理から、３月２５日の小学校卒業式

まで日数が少なく、教育委員会会議に諮る暇が無かったため、「所沢市教育

委員会請願処理規則」第３条第２項の規定にもとづき、教育委員会会議での

審議は行わず、回答書をもって請願者に通知したことを報告する。  

以下、質疑。 

（清水委員） 

  保護者の参加を控えていただくに至るには、様々な検討があったのでしょうか。 

（出居学校教育部長） 

  県内の感染者が増えており、市内でも感染者が出た状況があったため、保護者

の参加は難しいという判断になりました。保護者への対応としては、卒業式の様

子を撮影した DVD を作成し、配布するということを行います。 

（清水委員） 

  今回の場合、感染の拡大を防ぐ意味では、やむを得ない判断かと思いますが、

保護者の意見も参考にしつつ、可能な範囲での対応を検討していってほしいと思

います。 

 

 

 

 

 



 

 

○新型コロナウイルス感染拡大防止のための市内小・中学校の対応について 

（学校教育部・教育総務部） 

以下、質疑。 

（清水委員） 

学校を再開する場合、検温や手洗い等、必要なルールをしっかりと作ってから

再開するべきだと思いますので、今の内からルール作りが必要だと考えます。 

（出居学校教育部長） 

  委員のおっしゃるとおりだと考えます。現時点でも、各家庭には検温カードを

配布して、常に体調の変化を把握してもらうようにしています。学校においては、

非接触式の体温計を準備する予定です。８日に予定されている入学式に関しては、

少しでも体調の優れない方は参加を見合わせていただくことや、万一の場合の感

染経路の把握のため、参加者の名前を記入していただくことをお願いします。 

（清水委員） 

  発熱だけではなく、味覚や臭覚の乱れに関しても、申告してもらうようにした

方が良いと思います。また、密状態を断つため、机の並び、体育館の活用、換気

など細かいところも、しっかりやっていく必要があると思います。                                                                                                      

（宮本委員） 

  現在、マスクが手に入りづらい状況となっていますが、学校が再開することに

なった場合、各家庭へはどのような対応を求めることになりますか。 

（出居学校教育部長） 

  マスクに関しては、入手困難な状況を考えますと、現時点では「原則として」

「できるだけ」というお願いになってくるのが実情ですが、手作りのものも含め

て可能な限りマスクの着用をお願いするところです。 

  また、感染の疑いがある場合は、欠席にはせず出席停止という扱いにするので、

体調が芳しくない時は、無理に登校しないように求めていきたいと思います。 

（宮本委員） 

  学校においては、手洗いを行う場所が限られており、同じタイミングで子ども

達が手洗いをしようとすると、密集してしまうことが考えられるので、ご配慮い

ただければと思います。また、石鹸など使いやすいものが置かれている状態にし

て、清潔にしようとする気持ちを削がないような対応をお願いしたいと思います。 



 

 

７ その他 

 ○今後の日程 

・教育委員会会議４月定例会：４月２４日（金）午後１時３０分 

                 所沢市役所６階 ６０２会議室 

・教育委員会会議５月定例会：５月２７日（水）午後１時３０分 

                 所沢市役所６階 ６０２会議室 

  

８ 閉 会 午後２時４５分 


